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ESTADO DA BAHIA 

Câmara Municipal de Igrapiúna  

 

Ata da Oitava Sessão Ordinária da Nona Legislatura, do Segundo 

Período Legislativo da Câmara Municipal de Igrapiúna, realizada no 

dia 12 de Abril de 2022. 

 

Compareceram sob a presidência do vereador CRISTOVÃO ALVES CRUZ:  

os (as) vereadores (as): Antonio Carlos Bispo Santos, Cecília Andréa Paulo 

Mendes,   Luíz Campos Borges, Neilton José da Assunção Santana, Nildo 

da Silva Souza , Paulo Ricardo Bonfim ,  e  Wellington Brito do Nascimento, 

observada a ausência do Vereador: Percivaldo Robélio Oliveira Mendes,  e. 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, 

onde pediu o (a) Vereador (a)  CECILIA ANDREA,  que fizesse a leitura de 

um versículo da Bíblia Sagrada. Logo após foi anunciada a ORDEM DO 

DIA que constava o seguinte: foi lida a  Ata da Sessão Anterior em 

discussão, não houve manifestação e em votação foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, a palavra foi passada para o Grande 

Expediente, para quem dela quisesse fazer uso. Na oportunidade, usou a 

palavra o (a)   vereador (a)  Luiz Campos si mostrou bastante preocupado 

no que está acontecendo na Ucrania onde recentemente vitimou varias 

pessoas inclusive crianças, salientou sobre algumas melhorias na estrada 

e tocou novamente na necessidade que se faça um novo cemitério local 
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urgentemente. Em seguida a Vereadora Cecilia saudou a todos agradeceu 

ao secretário de infra estrutura Braz por atender algumas demandas 

solicitada por ela a exemplo a limpeza da Escola Elinoildes, a reposição de 

lâmpadas da quadra,  mais ainda encontra-se  três refletores com 

problemas, a seguir solicitou do presidente da casa que encaminhe ofício a 

secretaria de infra estrutura para que possa  realizar troca de lâmpadas nos 

03 refletores da quadra da Limeira 01, outro ofício solicitando reposição de 

lâmpadas na Rua do Tamarineiro no Cais que as lâmpadas estão apagando 

e ascendendo, outro ofício limpeza com roço na ladeira de Johnson e 

Bernadete na Limeira 01, limpeza com roço no posto de saúde do pau 

D´oleo e na escola. Em seguida o Vereador Neilton saudou a todos falou 

sobre o decreto do governador que desobriga o uso de máscara, onde 

supôs que o motivo e que está se aproximando as eleições, e si não tivesse 

eleição iria levar mais um tempo, falou da série de repasses feito pelo 

governo federal tanto para estados como para municípios, falou sobre a 

Covid, que é  um vírus assim como outras doenças, onde teremos que 

conviver com ele, mencionou também sobre sua ausência nas duas ultimas 

sessões que foi por motivo de doença do seu pai, agradeceu a seguir a 

secretaria de educação por realizar melhorias na escola Elinoildes na 

Limeira, em seguida agradecendo aos demais secretários também pelo 

trato, salientou sobre a secretaria de desenvolvimento econômico que não 

considera evolutiva em alguns aspectos, falou do programa Cacau mais 

que foi iniciativa do secretario de agricultura de Ituberá que o CIAPRA 

adotou o modelo, e que no município de Igrapiúna foi implementando para 
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alguns agricultores, e que  hoje ver da forma de politica partidária, e que fez 

uma cobrança pessoal que já estava sem assistência técnica disse que no 

mês de marco choveu, relatou também que por perseguição politica tinha 

gente que queria tirar a mãe dele do programa, disse que foi procurar saber 

sobre o projeto, e foi ao técnico irmão de Nildo muito competente disse que 

ele é um excelente técnico disse que não e culpa dele a visita não ser 

realizado, falou que a Câmara  e colocada de lado, e parece que e 

desconexo do município de tem apoio de nove vereadores, e uma ação que 

é mais politica do que do estado, e agente não foi convidado, falou que o 

eis gestor não cumpriu a compra dos insumos e o atual gestor efetuou a 

compra. Em seguida solicitou do presidente da casa que encaminhe ofício 

ao Presidente do Ciapra para que o mesmo possa informar de quanto de 

produto foi disponibilizando a região pelo ciapra e ao município de 

Igrapiúna, Falou que em conversa com Vagner foi cedido salientou a 

quantidade que foi cedido pelo estado e pelo município disse que o material 

encontra-se na antiga serraria do eis prefeito para ser distribuído, 

salientando que tem que ver pra quanto fica para cada agricultor. Falou do 

gesso e calcário e os insumos mais barato. Falou que na entrega do produto 

foi feito um ato politico, e que em conversa com o Gestor e o diretor de 

agricultura foi combinado está presente na entrega desses insumos, e que 

a data poderia ser mudada pra o gestor está presente, falou que foi feito no 

dia de 3ª feira foi feita a integra intencionalmente, falou que teve pessoa 

que bateu em todos os secretários menos na secretaria de desenvolvimento 

econômico , e como o desenvolvimento econômico tivesse de vento em 
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polpa e o contrario, e a economia de Igrapiúna tem sofrido, disse que foi 

feito um grupo de comerciante para puder pedir ajuda ao governo, para ver 

si retorna as entidades, como Asccob que foi embora, e o eis gestor fechou 

o correspondente bancário do Banco do Brasil, salientando que o eis gestor 

acabou o município em 08 anos, disse que perseguiu servidores, 

desinteresse na economia do município, dando outros relatos. Falou das 

alianças do governo do estado e em prometer e depois as eleições não 

executar. Falou que ver o eis gestor com ônibus locado, patroa, salário de 

mais de sete mil, a família toda trabalhando, e ele está do lado a lado com 

o prefeito, e a intenção minha e ésta lado a lado com o atual gestor para o 

mesmo levar o desenvolvimento para o município, disse que na gestão do 

eis gestor entrou 350 milhões de reais, e Igrapiúna não tem nada, falou que 

o nome dos candidato do eis gestor e que sai, disse que as contas do eis 

gestor e tanto pepino que estão guentando, e que nos vereadores temos 

que avaliar o prejuízo que foi dado ao município no ultimo oito anos. e 

jogando os bobalhados para fazer politica contra o prefeito, disse que eles 

tão no degrau de cima, e os pequeno fica brigando. Salientou que cobrou 

no grupo para ser informado das ações do cacau mais, disse que a mesma 

pessoa que foi beneficiada pelo prefeito desce o pau na tribuna. Falou que 

esse cemitério ta ruim a mais de 08 anos, o problema não é da agora não, 

disse que pra abrir um cemitério tem que ter uma autorização ambiental, 

porque não poder enterrar uma pessoas próximo de nascente para não 

atingir o lençol freático, disse que desde 2013 ver essa demanda em menor 

cobrança.  Agradeceu a secretaria de saúde pelo apoio que deu ao seu avó. 
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Em seguida o Vereador Welligton Brito saudou a todos em seguida solicitou 

do presidente da casa que encaminhe ofício a secretaria de infra estrutura 

para que construa um ponto de ônibus na entrada do Bombaca próximo a 

antiga Fazenda de Leoncio, parabenizou a reforma do ponto de ônibus na 

entrada da Espenita, e solicita também a construção de um ponto de ônibus 

no Andaiá, que o prefeito possa da apoio aos alunos, mencionou sobre o 

motorista do Rio do Braço que faz transporte escolar e falou com o gestor 

que vai da um apoio as estradas para facilitar o acesso aos alunos o trafego 

ficará melhor. Outro ofício e solicitando iluminação pública Laranjeira, Baixa 

de Areia, Rio do Braço, Vargido, Pedra Branca e outros, que o secretário 

olhe com carinho para essa região. Em seguida falou sobre a estrada 

principal que esta sendo bem feita, parabenizou o operador da máquina que 

é um excelente profissional, e o município acertou .Falou da cobrança da 

estrada, falou mais uma vez que o gestor vai da um apoio na melhoria da 

estrada que segue para o colégio Valentim Régis, pedindo ao secretário 

que agilize a cobrança da iluminação pública. Em seguida o Vereador Nildo 

fez o registro e parabenizou a parceria do sindicato e lideranças referente 

ao curso de agente de portaria que aconteceu sábado , enfatizando o que 

vem pra somar e muito importante, enfatizou sobre o cacau mais que úm 

programa importante para o nosso município, e o importante  e ver o 

agricultor ser valorizado por essa politica de agricultura familiar na questão 

de insumos e outros, parabenizou a secretaria de desenvolvimento 

econômico e todos os profissionais envolvidos, parabenizou a secretaria de 

infra estrutura o pessoal da equipe de rodagem Jailson e os profissionais 
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pelo serviço que está sendo feito na estrada do município principalmente 

na principal, falou que Jailson deu uma noticia boa que uma maquina vai 

na frente fazendo a principal e a outra vai fazer os ramais, que muitas vezes 

o agricultor fica ilhado nos ramais e não consegue escoar sua produção., 

falou que com a estrada boa agiliza tudo até facilitar o acesso pra da um 

socorro a alguém doente, em seguida solicitou do presidente da casa que 

envie ofício a secretária de infra estrutura para que possa cuidar das bancas 

que foram quebradas possa colocar manilhas no papagaio, assentamento 

limoeiro, são domingos assentamento da manjerona, para da um apoio a 

essas localidades. Fez o registro da jornada de luta do MST do Abril 

Vermelho e a três anos não fazia caminhada simbólica para discutir as 

pautas para uma melhoria na reforma agrária que desde domingo estamos 

em Feira com destino a Salvador e provavelmente vamos chegar a capital 

dia 17 de Abril, dia que simboliza o massacre de luta de Eldorado dos 

Carajas. Em seguida o Vereador Paulo Ricardo saudou a todos agradeceu 

a secretaria de infra estrutura pela recuperação das estradas da Pedra, 

Fazenda Fé em Deus e Porto D´água que foi realizado melhorias, em 

seguida solicitou da secretaria de educação que possa está colocando um 

fogão novo na escola no Terragua, e para a secretaria de infra estrutura 

possa está detetizando a sala que encontra-se fechada na sala do Terrágua 

devido o excesso de morcego, falou da cobrança que o povo fez a ele sobre 

o ponto do Andaiá. Em seguida o Vereador Neilton falou que o ponto da 

entrada da Espenita foi recuperada disse que o causador de tétano a tempo 

era pra ser substituído, foi feito de eucalipto, pediu a Braz para confeccionar 
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um ponto igual na comunidade do Andaia, próximo a entrada que vai pra 

residência de Jorge do Andaia, que desde a outra gestão desmanchou o 

ponto e não fez.a mais havendo a tratar, foi passado a palavra ao Senhor 

Presidente CRISTOVÃO ALVES CRUZ, que declarou encerrada a sessão  

às 10 h 18 min, deixando todos convidados para a próxima sessão, para 

constar lavrou-se a seguinte ata que depois de lida, julgada vai legalmente 

assinada pela presidente, secretários e demais vereadores presentes, 

Plenário das deliberações da Câmara Municipal de Igrapiúna em 12 de Abril 

de 2022. 


